
Практична робота №4 

 

Тема: Вивчення принципових електричних схем автомобільної електроніки 

Мета: Аналіз принципів побудови і роботи автомобільного охоронного 

сигналізатора на мікроконтролері. 

 

В наші часи потреба захистити автомобіль стає все більш актуальною, 

оскільки почастішали згідно статистики МВС України кількість крадіжок та 

зломів на душу населення. За деякими статистичними даними у світі кожні 

десять секунд крадуть по автомобілю. Причому вкраденим може бути 

абсолютно будь-який автомобіль.  

Мета охоронної сигналізації – дати знати господарю про можливу 

спробу викрадення автомобіля або привернути увагу людей, що знаходяться 

поряд з машиною, що повинне налякати викрадачів. Найкращий варіант 

автосигналізації, коли навіть ті люди, які її створили або встановлювали, не 

здатні її обійти, так щоб вона не спрацювала.  

Для того, щоб відкрити автомобіль, викрадачі найчастіше 

користуються наступними способами: підбором ключів, віджиманням або 

зняттям стекол або ж простим штовханням незачинених дверей, 

відключенням живлення. 

Автомобільний охоронний сигналізатор на мікроконтролері PIC16F84A 

створений так, що сигналізація спрацьовує лише в тому випадку, коли на 

автомобілі відкриваються двері, капот або кришка багажника. У такому 

випадку блокується замок запалення, що не дає змогу викрадачам завести 

машину.  
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1 Структурна схема 

 

Структурна схема автомобільного охоронного сигналізатора зображена 

на рис. 1. 

 

 

 

Рис. 1. Структурна схема автомобільного охоронного 

сигналізатора. 

 

Джерелом живлення даного пристрою слугує звичайний акумулятор 

автомобіля напругою 12В, від якої напруга живлення на всі інші елементи 

схеми подається через стабілізатор напруги.  

Фільтром нашого ланцюгу живлення є звичайні керамічні 

конденсатори. 

Світлодіод використовується для візуального контролю входження 

сигналізатора в режим охорони. Він вмикається після закінчення п’ятнадцяти 

секундної затримки. 
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2 Функціональна схема 

 

Функціональна схема автомобільного охоронного сигналізатора 

зображена на рис. 2. 

Основними функціонально-конструктивними вузлами є : 

 пристрій керування (мікроконтролер); 

 кварцовий резонатор; 

 електронний ключ до сирени; 

 електронний ключ до системи запалення; 

 датчик до замку запалення. 

 

 

Рис. 2. Функціональна схема автомобільного охоронного 

сигналізатора. 

 

Із схеми можна побачити, що зв’язок між схемами та 

мікроконтролером здійснюється по одній електричній лінії з’єднання, що 

забезпечує мінімальну кількість з’єднань мікроконтролера з периферійними 

блоками. 
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Роботу мікроконтролера забезпечує внутрішній RC-генератор з 

керамічним або кварцовим зовнішнім резонатором, який трактується 

сигналами зовнішньої синхронізації.  

Базовий ланцюг транзистора VT1 (датчик до замку запалення) 

підключають до того контакту системи запалення, на якому при повороті 

ключа у положення ввімкнено, виникає напруга бортової мережі. Для 

забезпечення блокування системи запалення автомобіля з класичною 

системою, між «незаземленими» контактами групи К2.1 реле К2 и виводом 

переривника потрібно включити конденсатор ємністю 10 мкФ.  

Також доцільно розглянути функціонування електронних ключів до 

системи запалення та до сирени. Отже, після того як відбудеться замикання 

хоча б одного із пари контактів SF1 чи SF2, то високий рівень сигналу на 

вході RB4 заміниться низьким, в результаті чого мікроконтролер у взаємодії 

з програмою установить високий рівень сигналів на виходах RA0 та RA1. 

Після цього миттєво відкриються транзистори VT3 і VT4, а контакти К1.1 та 

реле К1 ввімкнуть тривожну сирену, також контактами К2.1 та реле К2 

заблокується система запалення автомобіля. 

 

3 Електрична принципова схема 

 

Принципова схема автомобільного охоронного сигналізатора показана 

на рисунку 3. Основою конструкції є мікроконтролер DD1 типу PIC16F84A 

фірми MicroChip. Завдяки цьому пристрій стає дуже простим та економним. 

Також є можливість вносити додаткові вузли, змінювати часові 

співвідношення, що дає можливість пристосовуватися до рішення нових 

задач. Це все можливо завдяки вільному корегуванню програми 

мікроконтролера. 

Охоронний сигналізатор в охоронному режимі споживає тільки 3 мА 

струму, причому більша частина цього струму протікає через світлодіод, 

який ініціює включення пристрою та перехід його в охоронний режим. 
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Рис. 3. Принципова схема автомобільного охоронного сигналізатора 

 

При відкриванні капота і кришки багажного відділення автомобіля, а 

також при спробі завести автомобіль, сигналізатор спрацьовує миттєво. А 

при відкритті дверей спрацьовування проходить з семисекундною 

затримкою. Це пов’язано з тим що сигналізація вмикається скритим 

кнопковим вмикачем. Тобто протягом цих семи секунд власних автомобіля 

зможе не поспішаючи вимкнути чи ввімкнути сигналізацію, і закрити на 

автомобілі дверці. 

Пристрій включають прихованим кнопковим вимикачем SB1. Діод 

VD5 захищає мікросхеми DA1 і DD1 від підключення до джерела живлення в 

неправильній полярності. Контролер DD1 живиться стабілізованою 

напругою 5В, що знімається з виходу стабілізатора DA1. Конденсатори С1 – 

С4 це фільтри ланцюга живлення. 

Після подачі напруги живлення включається тактовий генератор 

мікроконтролера з кварцовим резонатором ZQ1, після чого мікроконтролер 

починає виконувати програму, записану в його запам’ятовуючому пристрої. 

Всі часові затримки реалізуються програмно і є циклом з відніманням 

одиниці з константи, що знаходиться в пам'яті контролера. 
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Після закінчення 15 секунд програма дозволяє виконання переривань 

від зміни напруги на виходах 10, 11 і 12 – сигналізатор входить в режим 

охорони. Для візуального контролю входження в цей режим передбачений 

світлодіод HL1. Він включається у момент закінчення п’ятнадцятисекундної 

затримки. 

У охоронному режимі енергоспоживання мікроконтролера знижується, 

але зміна напруги на будь-якому з входів RB4–RB6 негайно його активізує. 

Коли кришка багажника і капот закриті, контакти датчиків-виключателелів 

SF1 і SF2 розімкнені, на вході RB4 діє високий рівень. 

Як тільки відбудеться замикання хоч би однієї з пар контактів SF1 і 

SF2, високий рівень на вході RB4 зміниться низьким, мікроконтролер 

відповідно до програми встановить високий рівень на виходах RA0 та RA1, 

відкриються транзистори VT3 та VT4. В результаті контактами К1.1 реле К1 

включається тривожна сирена і контактами К2.1 реле К2 блокується система 

запалення автомобіля. 

Через одну хвилину всі реле повертаються в початковий стан і 

контролер перевіряє стан сторожових датчиків. Якщо причина виникнення 

тривоги усунена, сигналізатор переходить в охоронний режим, а якщо ні, то 

через 30 секунд знову включається сирена і блокується система запалення – 

цикл повторюється. 

Контакти SF1 і SF2 - це мікровимикачі, змонтовані на кришці 

багажника і капоті. Контакти повинні замикатися при відкритті. Так само 

працює і пара контактів SF3 – це контакти які вмонтовані у дверці 

автомобіля (на схемі зображений тільки один з них).  

Базовий ланцюг транзистора VT1 підключають до того контакту замку 

запалення, на якому при повороті ключа в положення «Увімкнено» 

з'являється напруга бортової мережі. 

 


